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Onderwerp Zaaknummer Uw kenmerk Datum 

Beantwoording raadsvragen 
inzake wachtgelden leden college 

3998516  19 december 2025 

Geachte heer Capelle, 

Vermeld altijd het zaaknummer als u contact opneemt met de gemeente. 

   

 Bezoekadres  E-mailadres 

 Burgemeester van der 
Dussenplein 1 

gemeente@hengelo.nl 

Telefoonnummer 

  14-074 

 

U hebt ons op 11 november 2025 schriftelijke vragen gesteld over wachtgelduitkeringen voor  
(oud-)collegeleden. Hieronder leest u onze antwoorden. 

 
Vraag 1: 

Hoe wordt wachtgeld gefinancierd? Komt het ten laste van de gemeente en zijn er 
vergoedingen van andere overheden? 

 
Antwoord: 

Wachtgeld komt ten laste van de gemeente waar het collegelid laatstelijk bestuurder was. Er zijn 
geen vergoedingen van andere overheden. 

 
 

Vraag 2: 
Hoeveel was Hengelo in de afgelopen jaren (2022-2025) kwijt aan de wachtgeld 

regeling? 
 

Antwoord: 
In de jaren 2022-2025 betaalde Hengelo gemiddeld € 179.000 per jaar aan wachtgelduitkeringen. 

 
 

Vraag 3: 
Welk totaalbedrag moeten we voor de uitvoering van deze regeling de komende jaren 

reserveren en uitgeven? 
 

Antwoord: 
Twee ex-collegeleden hebben recht op een wachtgelduitkering tot in de eerste helft van 2027. 

Hiervoor wordt € 200.000 gereserveerd in 2026 en €80.000 in 2027. Of deze bedragen ook 
daadwerkelijk worden uitgegeven hangt af van de omstandigheden, bijvoorbeeld of een (van de) 

wethouder(s) voor de einddatum wachtgeld een nieuwe baan vindt. Inkomsten die oud-wethouders 
genereren worden namelijk in mindering gebracht op de wachtgelduitkeringen. 

 
Visma-Idella berekent voor de gemeente Hengelo de hoogte van de wachtgelduitkeringen en de te 

reserveren bedragen. Hoeveel collegeleden na deze collegeperiode niet terug zullen keren in het 
college en hoeveel van hen een beroep zullen doen op wachtgeld is nu nog niet aan te geven. 

Gedurende het jaar wordt bekeken hoeveel er moet worden gereserveerd en uitgegeven.  
 

 
 



 

 

 
 

 

Bladnummer Zaaknummer Uw kenmerk 
2 3998516  

Vermeld altijd het zaaknummer als u contact opneemt met de gemeente. 

   

 Bezoekadres  E-mailadres 

 Burgemeester van der 
Dussenplein 1 

gemeente@hengelo.nl 

Telefoonnummer 

  14-074 

Vraag 4: 
Kunt u vervolgens een jaarlijkse stijging in procenten aangeven met 2022 als startjaar? 

 
Antwoord: 

Over de jaren 2022-2025 was het stijgingspercentage als volgt. 
2022 –> 2023: +   6,87% 

2023 –> 2024: -    3,21% 
2024 –> 2025: + 31,32% 

 
 

Vraag 5: 
Kan een deel van de wachtgeldverplichting verlegd worden naar de andere 

bestuursorganen waar men werkzaam was? 
 

Antwoord: 
Nee (zie ook het antwoord op vraag 1). 

 
 

 
Met vriendelijke groet, 

Burgemeester en wethouders van Hengelo, 
de secretaris,    de burgemeester, 

 
De heer D. Lacroix                              De heer S.W.J.G Schelberg 
 

 
 

 


